



济宁学院报

2014年10月15日 第12期
总第282期
中共济宁学院委员会主办
国内统一刊号: CN37-0854/G

JINING XUEYUAN BAO

学校召开党委理论学习中心组学习会

学校制定出台深化综合改革的意见

本报讯 10月11日上午,学校在行政楼三楼党委会议室召开党委理论学习中心组学习会,认真学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话。党委书记郁章玉主持会议并讲话,学校领导吕灵昌、王庆成、刘德胜、张德芳、许记中及党群部门负责人参加了学习会。

会上,全文学习了习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的讲话,学习了郁章玉作了讲话并就进一步学习贯彻习近平总书记重要讲话精神进行了安排部署。

郁章玉指出,10月8日,在济宁市参加了电视电话会议,听取了习近平总书记的重要讲话,今天我们又集体全文学习了习近平总书记的重要讲话,感到习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内容丰富、思想深邃。习近平总书记重要讲话充分肯定了教育实践活动取得的重大成果,深刻总结了教育实践活动的成功经验,对新形势下坚持从严治党作出全面部署、提出了明确要求。讲话充分表明了党中央坚持党要管党、从严治党的鲜明态度,体现了我们党适应时代发展要求、保持党的先进性和纯洁性的高度自觉,具有很强的思想性、针对性和指导性,是在新的起点上把作风建设不断引向深入地再部署。全校广大党员干部要认真学习贯彻,全面贯彻落实。

郁章玉强调指出,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前一项重要政治任务抓紧抓好,并以此为指导,切实构建作风建设的长效机制。一要迅速在全校掀起认真贯彻落实习近平总书记教育实践活动总结大会上的重要讲话精神的热潮。各基层党组织、各部门要专门安排时间进行学习讨论,深刻领会教育实践活动的重大意义,深刻认识教育实践活动的成功经验,深刻认识从严治党重要性、紧迫性和各项要求。二要毫不折扣继续抓好整改落实,进一步巩固和拓展教育实践活动成果。认真对照梳理整改台账,对尚需进一步整改落实的任务抓紧推进,同时紧紧盯住作风领域出现的新变化新问题,及时提出对策措施。三要持之以恒抓好作风建设。要把作风建设紧紧抓在手上,一时一刻也不能放松,要坚持查处慵懒散不停止,坚持防止和预防腐败“三个机制”建设不断线,要采取有效举措,切实构建作风建设长效机制。四要坚定不移加强党的建设。进一步落实党建工作责任制,坚持党委抓、书记抓、一级抓一级、层层抓落实。坚持党建工作和中心工作同谋划、同部署、同落实、同考核。坚持思想建党与制度治党紧密结合,要进一步严肃党内政治生活,严明党的纪律,从严管理干部,自觉接受群众监督,形成一心一意谋发展,聚精会神抓党建的良好局面。
(党委宣传部)

本报讯 为深入贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,进一步促进学校内涵建设,推动学校转型发展,增强服务社会能力,提升学校治理能力和办学水平,全面提高人才培养质量,创建特色鲜明的高水平应用型本科院校,学校制定出台了《中共济宁学院委员会关于深化学校综合改革的意见》(以下简称《意见》)。日前,该《意见》已颁布。

为加强领导,学校成立了综合改革领导小组,下设8个专项工作组,其中综合改革战略研究组负责《意见》的起草。《意见》起草工作,历时半年时间,在充分调研的基础上,广泛听取各方面的意见,数易其稿,共进行了20余次修改。学校对《意见》起草工作高度重视,先后两次召开常委会进行专题讨论,校领导都分别提出修改意见,尤其是学校主要领导同志亲自指导,多次对《意见》进行修改。《意见》集中了广大教职工和干部的智慧,它的出台必将对进一步激发办学活力,加快发展步伐,促进学校科学发展起到积极的促进作用。

《意见》提出学校综合改革的总目标是建立与学校发展相适应的现代大学制度与管理运行机制,推进学校治理体系和治理能力现代化。按照“335”发展战略,大力实施“3373”工程,以提高人才培养质量和提升学校综合实力为核心目标,以内涵建设、转型发展、改善民生为重点,坚持问题导向,突出制度建设,全面提升人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新的整体水平,力争到2020年,在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果,形成科学规范、系统完备、运行有效的制度体系。

《意见》提出了9个方面深化综合改革的主要任务。即:全面推进教学改革、强化学科建设和科研体制改革、深化人事制度改革、推进学校内部治理结构改革、深化资源整合与优化配置改革、实施开放融合战略、创新学生工作体系、推进文化建设创新、以改革精神推进党建工作创新。

《意见》要求,全校师生员工要切实把思想和行动统一到党委的决策和部署上来,齐心协力,攻坚克难,迎难而上,勇往直前,进一步增强改革的信心和决心,精准把握改革的目标和要求,全面贯彻落实各项改革举措,不断开创学校改革发展的新局面,努力创建特色鲜明的高水平应用型本科院校。
(党委宣传部)

“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”活动隆重开幕

本报讯 10月15日下午,“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”活动隆重开幕。校党委书记郁章玉,党委副书记、院长吕灵昌,党委委员、副院长刘德胜出席开幕式。有关部门和系部负责人、各系团总支书记,以及各系学生代表、诵读经典队员共计900余人参加了开幕式。开幕式由刘德胜主持。



开幕式上,郁章玉发表了热情洋溢的致辞。他说,为了贯彻落实党的十八届三中全会和习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化系列重要讲话精神,我校举办“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”活动。这项活动,是我校弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观的一项重要举措。相信这项活动的开展,能够充分发挥我校地域特色优势,培育办学特色,推进学校“错位发展、特色发展、创新发展”,提升学校内涵建设,更好地服务地方经济文

化社会,营造我校浓厚的学术氛围,提高学生的人文素质,增强学生的民族自信心和自豪感,必将为广大师生

注入积极的人生理念和道德精神。

他希望,全校师生要以这次活动为契机,坚持弘扬优秀传统文化、培育社会主义核心价值观一年不断线,在挖掘传统文化精华,更新传统文化传播方法与手段、丰富传统文化的内涵、实现传统文化的现代化等方面作出更多更有益的探索,力争产生一批高水平的学术成果和标志性的文化产品。要开展丰富多彩的优秀传统文化活动,在活动中使学生的思想感情得到熏陶、精神生活得到充实、道德境界得到升华。

随后举行了“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”千人经典诵读活动。全校学生组成的大型方阵现场吟诵了《诗经》《论语》和《大学》中的经典篇章。诵读现场气势恢宏,朗朗诵读声激荡在学校上空。
(中文系)

我和新增一项横向科研课题 我校又获四项省级项目立项

本报讯 近日,经省社会科学规划研究项目学科组评审,省哲学社会科学规划领导小组审批,我校3个项目获2014年度山东省社会科学规划研究项目立项。分别是:赵双花主持的“可能与限度:抗战时期小说中的抒情问题研究”(青年项目,编号14DWXJ01);李传银主持的“新建地方本科院校大学生就业质量与社会态度研究”(一般项目,编号14CTYJ19);闫彩霞主持的“双语平行语料库在高校英汉翻译教学中的应用研究”(外语专项,编号14CWYJ23)。

刘海博士主持的“煤低温氧化自燃机理的研究”项目获2014年山东省安全生产科技发展计划项目立项。这是我校首次获得此类项目资助,也是我校安全工程中心成立以来获得的首个安全生产类科研项目,该项目的顺利实施必将对我校安全工程学科专业的建设和安全技术中心的发展起到推动作用。

我校与山东省鲁南地质工程勘察院就《杂卤石(钾盐) II 级标准物质研制》签订了横向课题委托合同。《杂卤石(钾盐) II 级标准物质研制》属山东省地质矿产勘查开发局计划项目,委托课题由化学与化工系教师王宇光主持,课题经费30万元。
(科研处)

学校举办“礼敬中华——2014 济宁学院优秀传统文化月”首场学术报告

本报讯 10月15日下午,我校原党委副书记、关心下一代工作委员会主任、中国音乐文学学会副主席、研究生导师谢安庆教授应邀为我校师生作了“中华传统文化与仁爱道德价值”的学术报告。校党委书记郁章玉出席报告会。副院长刘德胜主持报告会。

谢安庆的学术报告以“礼敬中华,同增爱国情;爱我中华,共圆中国梦”为主题,分为两个篇章。他在上篇中提出六个思考话题,引导同学们如何坚定信念,体会中华传统文化的博大精深,以此来树立正确的人生观和价值观。下篇讲述了关于“仁爱”的十个话题。他从一个教育家的视角,以一位专家教授的严谨,阐述了中国传统文化与仁爱道德在高校学生教育中的价值。报告穿越时空,溯本穷源,视野开阔,见解独到,解析精辟,精彩幽默。整个报告充满人生哲理,是一场难得的传统文​​化大餐,让大家体会到了中国传统文化生生不息的深厚底蕴,对领会中华传统文化的智慧与当代价值、提升心灵境界、提高道德文化素养大有裨益。

有关部门和系部负责人、各系团总支书记,以及学校学生四百余人听取了报告。(中文系)

我校获山东省科技情报科学技术奖一等奖

本报讯 我校教师刘欣、陈琳、屈梅、张莹莹、宋敏合作完成的科研成果《大数据背景下高校图书馆阅读数据创新研究》获得第六届山东省科技情报科学技术奖一等奖。
(科研处)